Iceland Export Directory 2005

Útflytjendahandbókin fyrir árið 2005 er gefin út af Íslenskum fyrirtækjum ehf í samstarfi við Útflutningsráð Íslands. Mun bókin koma út í janúar næstkomandi og er nú þessa dagana verið að skrá inn nýjar upplýsingar í bókina og á vefinn www.icelandexport.is. 

Lögð verður sérstök áhersla á vefútgáfuna og hún efld til muna. Þannig mun vefurinn m.a. innihalda öfluga leitarvél sem skila mun mjög nákvæmum niðurstöðum og á honum verður umfjöllun um íslenskar útflutningsgreinar. Er ætlunin með þessu að tryggja íslenskum útflutningsfyrirtækjum enn betri árangur við kynningarstarf á erlendum mörkuðum.

Útflytjendahandbókinni verður, eins og áður fyrr, dreift á vegum Útflutningsráðs, Viðskiptaþjónustu utanríkisráðuneytisins, Samtaka iðnaðarins, Verslunarráðs Íslands og Euro-Info skrifstofunnar, bæði hérlendis og erlendis, t.d. á sýningum, til ræðismanna og sendiráða, útflutnings- og verslunarráða, í viðskiptaheimsóknum og til fjölda alþjóðlegra fyrirtækja.
 
Handbókina má nálgast á skrifstofu Útflutningsráðs að Borgartúni 35, Reykjavík, sími: 511 4000 eða með því að senda póst á netfangið: utflutningsrad@utflutningsrad.is. Einnig hjá Íslenskum fyrirtækjum ehf að Seljavegi 2, sími: 595-5900, netfang: icelandexport@icelandexport.is
Hægt er að skrá sig í bókina og á vefsvæðið með því að hafa samband við Íslensk fyrirtæki ehf í síma 595 5900 eða með því að senda póst á netfangið: icelandexport@icelandexport.is.

